

中央研究院院訊

要 目

重要事項報導

- 總統 蔣公逝世本院將印獻特刊敬表悼念 1
第九屆評議員選舉完成已奉 總統聘定 4

研究與發展計畫

- 探討及解決第二期稻作低產植物研究所擬新計畫 8
「瀾大計畫」研究工作第三年開始 12
「馬歇爾使華使命研究」綱目已定前二編稿已完成 14

學術活動

- 物理研究所分次分地召開氣象科學研討會 16

出版物介紹

- 近代史研究所即將出版有關辛亥革命研究專著 23

中華民國六十四年四月二十五日

臺北 南港

經濟研究所于宗先等四人 應邀參加「全國經濟會議」

三月二十四日至二十六日，行政院召開了一次頗具規模的全國性經濟會議，被邀出席會議的人中包括學術界、工商界人士，以及政府的財經首長，共一百二十四人。其中被邀請的學術界人士共二十四人，經濟研究所代所長于宗先、和劉克智、陳昭南、李庸三三位研究員也應邀參加。

這是自政府遷臺以來首次由政府當局主持的一次全國性會議，也是首次由學術界、工商界及政府首長所構成的一次會議。會議的中心議題是：「如何建立整體的經濟發展觀念，俾在計畫性的自由經濟制度之下，謀求國家經濟的整體發展」。議題的討論分為兩大部份：一、增加農業生產，加速農村建設，以鞏固經濟基礎。二、發展工業，推廣外銷，以促進經濟成長。

會議共舉行了三天。二十四日上午由蔣院長經國主持開幕典禮，繼由經設會張主任委員繼正報告經濟計畫，農復會李主任委員崇道報告農業建設，工業局章局長永寧報告工業建設，國貿局汪局長彝定報告國際貿易，財政部李部長國鼎報告財政，中央銀行俞總裁國華報告金融。下午和二十五日上午分組討論。二十五日下午和二十六日上午為召集人綜合發言提出意見。二十六日下午的綜合討論由蔣院長親自主持。在此次會議中，經濟所劉克智博士參加農業部門的討論，于宗先、陳昭南和李庸三三位博士參加工業部門的討論。同時于宗先博士擔任分組召集人與主席。在會議中，他們均曾熱烈發言，提出極有份量的意見。

新植物組織培養室動工興建中

植物研究所植物組織培養學研究室過去幾年來對無病毒馬鈴薯種薯的育成，洋葱、大蒜、樹木的生長點培養等方面的研究工作，收穫甚為豐碩；農復會曾於去年補助該研究室增加設備，同意補助興建一棟植物組織培養室，目前正動工興建中。

美駐華大使安克志參觀本院地震組

錢院長親自接待蔡義本作扼要說明

美國駐華大使安克智先生、美國駐臺協防司令史奈德中將和美使館科學參事柯雷克博士在本（六四）年四月三日上午到本院物理研究所地震組參觀訪問。本院錢院長親自到場接待。上午十時十五分，地震組負責人蔡義本博士作三十分鐘的簡報，介紹地震組的研究工作和設備的現況。安克智大使等對地震組的工作情形頗感興趣，在參觀的時候隨時提出很多問題，都經蔡義本博士一一作答。參觀至十一時許結束。



美駐華大使安克志、美駐臺協防司令史奈德等訪問
本院物理研究所地震組。

